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EAudiant D0 L oottt e e
Exercice n° 1 " Question de cours
Fﬁlnoncer le théoréme de la division euclidienne. On ne démontrera que la partie unicité. ]

Exercice n° 2
(Soit n € N*. Trouver les complexes a et b tels que (X — 1)? divise a X" +bX"™ + 1. ]

Exercice n° 3

On note, pour tout n € N : P, = X6n+2 1 x3n+l 4
Montrer que, pour tout n € N, Py divise P,, dans C[X].

— Exercice n° 4 K —

1. Montrer que si A et B sont deux polynomes réels qui sont chacun somme de deux carrés de polynémes,
alors il en est de méme pour AB.

2. Soit A € R[X]. Déduire de la question précédente qu’il existe deux polynomes a coefficients réels P
et Q tels que A = P2 + Q2 si, et seulement si pour tout x € R, A(x) > 0.
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Exercice n° 1 - Question de cours:

Considérons P, Q € K[X], A € Ket n € N : que peut-on dire des degrés de AP, P+ Q, PQ, de P", de P,
de P et de PoQ?

Exercice n° 2
E)éterminer, pour tout n € N*| le reste et le quotient de la division euclidienne dans R[X]| de X™ par X —1.

Exercice n° 3

On note, pour tout n € N* : P, = X2" + X2 41 € R[X].
Montrer que pour tout (m,n) € (N*)2: n < m = P,|Pp,.
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Exercice n° 1 " Question de cours
FEffectuer la divisions euclidienne de 4X° +3X* +5X2 + X +6 par 2X3 +5X +4

Exercice n° 2
Résoudre I’équation suivante d’inconnue P € R[X] :

X2P" +2XP —2P =0.

Exercice n° 3
E)éterminer les polynomes P € R[X] tels que Yk € N | P(k) = k2923,
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Correction

gCOrrection de ’exercice n°1

étu 1)
étu 2)

3

étu 3) 4X° +3X*1+5X2+ X +6=(2X3+5X +4) x (2X? + =X —5) 4+ (—10,5X% + 20X + 14)

2

gCOrrection de ’exercice n° 2

étul) a=netb=—-1—n.

étu 2) Q =

n—1
S XFet R=1.
k=0

étu 3) {aX ; a € R}.

fgCorrection de ’exercice n° 3
6tul) PBo=X2+X+1=(X—j)(X —j3) et VneN, P,(j) = P,(j%) = 0. donc Py|P,.
étu 2) Montrer d’abord que Vn € N*, P,|P,41.

étu 3) X202 (seule solution en considérant P — X?2023),

gCorrection de ’exercice n° 4

étul) 1.
2.

AB = (P} + QF)(P5 + Q3) = (P1P2 — Q1Q2)* + (P1Q2 + P2Q1)*.
sens direct : carré d’un réel est positif.

sens réciproque : en considérant la décomposition en produit de facteurs irréductibles de A
dans R[X].
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